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Pardubice, 8. 6. 2026 

Nezaměstnanost v Pardubickém kraji v květnu klesla 
na 3,8 %, počet volných pracovních míst vzrostl 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Pardubicích evidovala k 31. květnu 2026 
celkem 13 452 uchazečů o zaměstnání, tedy o 359 méně než v dubnu. 

• Podíl nezaměstnaných osob v Pardubickém kraji ke konci května klesl 
o 0,1 procentního bodu na 3,8 %, nezaměstnanost v celé ČR klesla na 4,8 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,5 procentního bodu, 
v počtu uchazečů šlo o 1 736 osob. 

• Počet nově zaevidovaných byl v květnu meziměsíčně nižší o 135 uchazečů 
a meziročně vyšší o 168 uchazečů. 

• Volných pracovních míst bylo celkem 5 426, jejich počet byl o 656 vyšší  
než v předchozím měsíci. 

 
Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Pardubicích evidovala ke konci května 2026 celkem 
13 452 uchazečů o zaměstnání, meziměsíčně došlo ke snížení o 359 osob. Ve srovnání 
se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 1 736 uchazečů o zaměstnání více. 
Z celkového počtu uchazečů bylo 12 779 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně 
v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. Podíl nezaměstnaných osob, tedy 
počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let v porovnání 
s obyvatelstvem stejného věku, v květnu mírně klesl o 0,1 procentního bodu na 3,8 %. 
 
„Květnový vývoj v Pardubickém kraji potvrdil pozitivní trend na trhu práce. Podíl 
nezaměstnaných osob klesl o 0,1 procentního bodu na 3,8 %. Meziměsíčně se podíl 
nezaměstnaných osob snížil ve všech okresech. Do zaměstnání v průběhu května nastoupilo 
1 534 osob, z nichž 48 % byly ženy. Ty nejčastěji našly uplatnění v sektoru služeb a ve veřejné 
sféře. Konkrétně se jednalo o oblast zdravotní a sociální péče, vzdělávání nebo ubytování 
a stravování,“ řekl Miroslav Blaťák, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce ČR v Pardubicích. 
 
Během května se na pracovištích Úřadu práce ČR v Pardubickém kraji nově zaevidovalo 
1 660 osob, z toho 35,8 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. 
Nejvíce této možnosti využili klienti z okresu Chrudim, kde 49,9 % nových uchazečů podalo 
žádost o evidenci online. Počet nově zaevidovaných byl v květnu meziměsíčně nižší 
o 135 osob a meziročně vyšší o 168 osob. 
 
Z evidence Úřadu práce ČR odešlo v květnu 2 007 uchazečů, tj. o 517 osob méně 
než v předchozím měsíci a o 330 osob více než před rokem. Do zaměstnání z nich 
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ve sledovaném měsíci nastoupilo 1 534. Z toho 52 % tvořili muži a 48 % ženy. Struktura 
nástupů do zaměstnání podle odvětví potvrzuje přetrvávající rozdíly mezi muži a ženami na 
trhu práce. V posledních třech měsících nacházejí muži uplatnění především v průmyslových 
a technicky orientovaných oborech, zejména ve zpracovatelském průmyslu (61 %), 
stavebnictví (89 %) a dopravě (téměř 72 %). Ženy častěji směřují do oblasti obchodu (68 
%), vzdělávání (téměř 87 %) nebo do sektoru zdravotní a sociální péče (84 %). 
 
Podíl nezaměstnaných osob (PNO) se v květnu meziměsíčně snížil ve všech okresech. 
Větší pokles PNO zaznamenaly okresy Svitavy a Ústí nad Orlicí (-0,2 p. b.), k mírnému 
poklesu došlo shodně i v okresech Chrudim a Pardubice (-0,1 p. b.). 

Pracoviště Úřadu práce ČR v Pardubickém kraji evidovala k poslednímu květnovému dni 
celkem 757 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet byl 
ve srovnání s předcházejícím měsícem nižší o 107 osob a ve srovnání se stejným měsícem 
minulého roku byl vyšší o 182 osob. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství 
podíleli 5,6 %, uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) potom 15,5 %. 
V Pardubickém kraji bylo ke konci května evidováno 2 083 těchto osob. 
 
Krajská pobočka evidovala k 31. květnu 2026 celkem 5 426 volných pracovních míst. Jejich 
počet byl o 656 vyšší než v předchozím měsíci. Na jedno volné pracovní místo připadalo 
v průměru 2,5 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Svitavy (3,8). Z celkového počtu 
nahlášených volných míst bylo 311 vhodných pro osoby se zdravotním postižením (OZP), 
na jedno volné pracovní místo připadalo 6,7 uchazeče. Volných pracovních míst 
pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 1 519, na jedno volné místo připadalo 
0,5 uchazeče této kategorie. 
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„V Pardubickém kraji jsme registrovali ke konci května 5 426 volných míst, což představuje 
navýšení oproti předchozímu měsíci o více než 600 míst. Je to způsobeno nejen zvýšenou 
poptávkou zaměstnavatelů před letní sezónou, ale i metodickými změnami v evidenci volných 
míst,“ upřesňuje Miroslav Blaťák. 
 
Z celkového počtu evidovaných volných pracovních míst bylo 3 185 vhodných i pro pracovníky 
ze zahraničí. Z regionálního hlediska hlásí zaměstnavatelé volná místa především v okresech 
Pardubice a Chrudim, což představuje téměř 72 % všech nových míst nahlášených 
v květnu v Pardubickém kraji. 
 

V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil 
Úřad práce ČR ke konci května 
v Pardubickém kraji celkem 
274 uchazečů o zaměstnání, 
197 z nich prostřednictvím 
dotovaného pracovního místa. 
Rekvalifikačních kurzů  
se účastnilo 65 osob. Mezi další 
využívané nástroje APZ patřil 
příspěvek na podporu regionální 
mobility, který v květnu čerpalo 
9 uchazečů. 
 
 
 
 

Restart pro mámy 

Na nižší zastoupení žen mezi nově zaměstnanými a zároveň na rostoucí potřebu rozvoje 

digitálních dovedností a orientace v moderních pracovních trendech reaguje iniciativa Úřadu 

práce ČR Restart pro mámy. Program je zaměřený na podporu a motivaci žen, které 

se plánují po rodičovské dovolené vrátit na trh práce. 

"Významným tématem pro nás zůstává návrat žen po rodičovské dovolené zpět na trh práce. 
I proto se v květnu uskutečnila celorepubliková akce Restart pro mámy. Díky našim krajským 
a okresním pracovníkům měly účastnice možnost seznámit se s nabídkou služeb Úřadu práce 
ČR a diskutovat s přítomnými regionálními zaměstnavateli. Pozitivní ohlas vyvolala samotná 
příležitost setkat se, otevřeně sdílet své zkušenosti a řešit překážky, kterým ženy čelí 
při návratu na trh práce,” upřesňuje ředitel Krajské pobočky Úřadu práce ČR v Pardubicích. 

Maminky v Pardubickém kraji měly možnost navštívit odborně vedená setkání ve čtyřech 

Regionálních vzdělávacích centrech ÚP ČR (Pardubice, Chrudim, Ústí nad Orlicí, Svitavy), 

na nichž kromě praktických informací získaly také individuální doporučení či inspiraci 

(možnosti rekvalifikace, tipy z praxe). Do programu se zapojili významní regionální 

zaměstnavatelé, např. Česká spořitelna a.s. a Nemocnice Pardubického kraje, a.s., kteří 

účastnicím pomohli s orientací v aktuálních požadavcích trhu práce. Své služby představilo 

i Rodinné centrum Kulihrášek, které působí v Pardubicích a Přelouči. 
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Setkání v rámci programu „Restart pro mámy“ proběhla po celé republice, kromě maminek 
byla určena i ostatním pečujícím osobám. Další série setkání je plánována tento rok 
na podzim. 

 

 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku 
vydá Úřad práce ČR ve čtvrtek 9. července 2026. 
 

 

 

Kontakty pro média: 

Ing. Miroslav Blaťák Oddělení marketingu a PR 

ředitel Krajské pobočky Úřadu práce ČR E: tiskove@up.gov.cz 

v Pardubicích  

E: miroslav.blatak@up.gov.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
mailto:tiskove@up.gov.cz
mailto:miroslav.blatak@up.gov.cz
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